

Мы начинаем новый проект «Село: взгляд в будущее». В его рамках мы будем рассказывать о том, какие конкретные дела и идеи были воплощены в жизнь в самых благоустроенных сельских поселениях Рузаевского района, о том, что еще предстоит сделать и какие планы придется реализовать.



Первым героем новой рубрики стало Ключаревское сельское поселение. Здесь всегда хватает поводов для репортажей. Каждый месяц приятная новость. То территорию убрали, то крышу отремонтировали, то дорогу своими силами засыпали щебнем, или праздник на всю округу устроили. Умеют ключаревцы и работать на славу, и отдыхать с огоньком. А главное, хлеб выращивают такой, что каравая, из элитных сортов пшеницы, на весь район хватит сполна.

Вся земля будет оформлена

Люблю общаться с главой администрации Ключаревского сельского поселения Ириной Полынковой. Она никогда не посетует на проблемы и не пожалуется на отсутствие

финансирования. В любых условиях, но не без помощи населения, Ирина Владимировна найдет выход и реализует задуманное. Конечно, важным источником дохода является СПК «Ключ-Сузгарьевский». Но поселение и само умеет зарабатывать деньги. Повысить эффективность местного бюджета позволило оформление земельных пай-долей. В поселении их было 168, это 1495 гектаров. Из них 579 гектаров оформлено в муниципальную собственность. 30 участков отмежеваны и поставлены на кадастровый учет. Они уже принесли пользу поселению, 11 пай-долей проданы сельхозпредприятию за 769 тысяч рублей. В этом году оформление земель планируется завершить.

- Мы работаем в тесном взаимодействии с республиканскими и районными органами власти, с депутатским корпусом и, конечно, с жителями нашего поселения. Мы стараемся участвовать во всех федеральных и республиканских программах, тем самым улучшая качество жизни на селе, - говорит Ирина Полынкова.

В сельском поселении зарегистрировано 447 человек. Природные ландшафты здесь как нельзя лучше подходят для прекрасной и размеренной жизни, вот и участки давно раскуплены, а желающих хоть отбавляй. Поэтому было принято решение о строительстве коттеджного поселка на территории поселения. В генплан были внесены изменения и отмежеваны 117 участков, по 15 соток каждый. Совсем скоро в самом живописном месте возле села Рыбино вырастут презентабельные дома, еще более сотни семей станут вести свое хозяйство в этом благоустроенном селе.

А к вопросам благоустройства подошли заранее. Благодаря участию в программе «Устойчивое развитие сельских территорий» в прошлом году удалось полностью завершить строительство газопровода к коттеджному поселку и начать строительство коммуникаций водоснабжения. В этом году предстоит освоить почти 1,5 млн. руб.

Долгожданный газ пришел и к жителям Поповки. Строительство центральной газовой магистрали началось еще в 2011 году по федеральной программе. Подводящие пути к домам в нее не входили, вот и завис вопрос на 4 года. Но с помощью усилий жителей, благодаря депутатам Госсобрания РМ и местным властям, 9 декабря прошлого года произошла врезка в основную магистраль. Голубое топливо было подано в каждый дом.

